

作为中国的工商和金融核心城市、制造业重地、全世界集装箱吞吐量最大的港口，上海“回归”正常不仅是中国老百姓的期盼，也是全世界的期待。上海近日发布推动复工复产的一系列举措之后，亚洲市场得到提振。日本第一生命经济研究所的经济学家表示，上海推出的复工复产政策成为近期市场走势最积极的因素。市场普遍认为，上海的复工复产有望推动全球供应链的改善，而中国消费市场复苏也将利好全球企业。

## 最美好的声音， 最烟火气的地方

6月1日清晨，家住上海闵行区梅陇镇的梅莉听见了远处传来了熟悉的声音：“左拐请注意，左拐请注意！”眼泪夺眶而出。

这是她们小区附近公交站传来的声音，这声“左拐请注意”伴随了她们很多年，从来都觉得这属于恼人的噪声，然而在今天，却让她百感交集——原来有人间烟火才象征着我们的存在。

梅莉很激动，她已经被困在家整整81天。昨天深夜她就和闺蜜约好，要在解封的第一天就去最上海的地方走走，看看。

为了美美地见闺蜜，她开始坐在梳妆台前化妆。猛然间发现，一直用的粉底液瓶口已经结痂，而画眉毛的手竟然开始抖抖索索。不过两个多月的时间，曾经5分钟就可以搞定的出门妆，如今花了半个多小时。

在熟悉的站台上，梅莉熟练地

无论如何，都要美美地出门，去见想见的人，做喜欢的事。梅莉说，这就是上海人的腔调，“**只要你还在认真穿衣，生活就没有失去希望**”。

走向往常位置，等待着缓缓驶入的列车，就像在等待一位久违的老友。

当一脚跨进地铁车厢，一种跨入新世界的感觉油然而生。

“熟悉的开门关门、报站的声音，成了今天上海最美好、最动听的声音。”梅莉说。

走在熟悉的衡山路上，非常幸运，梅莉常去的街角咖啡馆开了，空气中弥漫着咖啡豆的香味，它就像一扇连通过去与未来的时空之窗，让人们意识到，如常的生活回来了。

梅莉和闺蜜们借了店里的几把椅子，坐在永不拓宽的马路转角，喝着浓郁的燕麦拿铁，看着来来往往的行人，每个人的脸上都洋溢着久违的笑容，轻松而惬意，即便戴着口罩，也能让人感觉到浅浅的笑意。

街边的小店陆续开门了，服装店的橱窗里满是色彩艳丽的夏装。只是大大小小的饭馆都还没来得及开张，店员们正在紧张而有序地做着开店前的准备工作——擦亮沿街的落地窗，清理过期的食材，进行店铺的消毒……

就着便利店买来的几个面包和粢饭团，随意地坐在街沿上，闺蜜们纷纷表示，吃出了幸福的味道。

和闺蜜分手后，梅莉直奔这座城市最烟火气的地方——菜场。干净整洁的菜场让她感觉既陌生又熟悉，来到熟悉的摊主面前，梅莉的目标非常明确：选购不含“团购、

派发”里的任何一种蔬菜和家禽！

眼看着她精挑细选起了荷兰豆。摊主偷偷地笑了：“我就知道你挑选这类菜，今天来的人都不要萝卜、青菜、茄子……两个月吃着同样的菜是什么滋味呀，你们经常派发、团购的菜我现在进得很少。”

两个多月，每天团菜、做饭，不是在拼命吃团购来的超量食物，就是在研究美食的路上。据说很多原来从来都不下厨房的人，都可以炒十大家常菜了。人人都被逼成大厨的日子真的就这样结束了？

随着购物中心、百货商场全面恢复线下营业，各城市公园逐步恢复开放，理发店、咖啡店、路边的早餐店、宠物店等实体小店陆续开门迎客，熟悉的城市正在复苏，上海的烟火气回来了。

6月1日的马路上，除了排队做核酸的人群，还有排队理发的人们。

梅莉家门口的“Tony老师”从早上8点一直忙到了次日凌晨1点，美甲美睫店的老板娘也累到爬不起来，无论如何，都要美美地出门，去见想见的人，做喜欢的事。梅莉说，这就是上海人的腔调，“只要你还在认真穿衣，生活就没有失去希望”。

## 复工复产，活力正在回来

其实，上海的脚步从未停歇。

自3月中下旬以来，上海有上